

Среда
21

января 1942 г.

№ 9 (1776)

Выходит по средам,
пятницам, воскресеньям

Голос Колхозника

ОРГАН
Гагинского
РАЙКОМА ВКП(б)
и
РАЙСОВЕТА
депутатов трудящихся,
Горьковской области
Год издания 12-й

Сегодня исполняется 18 лет со дня смерти величайшего вождя и учителя всего трудового человечества ВЛАДИМИРА ИЛЬИЧА ЛЕНИНА

По ленинскому пути

18 лет тому назад перестало биться благородное сердце великого учителя большевистской партии и трудящихся всего мира Владимира Ильича Ленина.

Ленин ушел от нас в тот момент, когда наша страна еще залечивала раны, нанесенные империалистической и гражданской войной и интервенцией. Все попытки империалистов удушить молодую советскую республику военной силой и блокадой потерпели крах. Советский народ под руководством партии Ленина — Сталина в жестоких боях разбил полчища белогвардейцев и интервентов, отстоял завоевания революции и священную советскую землю от когтей врагов.

После смерти Ленина у руля большевистской партии встал его ближайший друг и соратник — товарищ Сталин. Под руководством великого продолжателя дела Ленина — товарища Сталина, под знаменем ленинско-сталинской теории о возможности победы социализма в одной стране советский народ в кратчайший исторический срок построил в основном социалистическое общество в СССР, осуществив главный завет Ленина.

Ленин умер, но идеи его живут, его дело развивается, крепнет и побеждает под гениальным руководством товарища Сталина. Сталин — это Ленин сегодня.

У гроба своего великого соратника товарищ Сталин дал историческую клятву осуществить ленинские заветы.

Сталин призывает строить жизнь по Ильичу, бороться и побеждать врагов внутренних и внешних — по Ильичу.

Товарищ Сталин остается и остается до конца верным своей клятве. Он неотступно, последовательно и твердо ведет советский народ по пути Ленина к сверкающим далям коммунизма.

За 18 лет после смерти Ленина наша страна прошла славный путь борьбы и побед. Мы завершили восстановление народного хозяйства, успешно превратили в жизнь сталинскую программу социалистической индустриализации страны и коллективизации сельского хозяйства. Мы добились построения социализма в СССР, полной ликвидации эксплуататорских классов.

Все эти великие победы наши свое блестящее выражение в Сталинской Конституции — конституции победившего социализма и подлинного советского демократизма.

Ленин завещал нашей партии добиться военной и хозяйственной мощи советского государства, ибо оборона страны требует к

себе самого внимательного, серьезного отношения от всех трудящихся. Ленин учил: «Когда мы стали представителями господствующего класса, начавшего организовывать социализм, мы требуем от всех серьезного отношения к обороне страны. Серьезно относиться к обороне страны, это значит основательно готовиться и строго учитывать соотношение сил».

Продолжая и укрепляя великое дело Ленина, товарищ Сталин неоднократно упоминал нам о необходимости усиления оборонной мощи нашей страны, усиления темпов строительства авиационных и других заводов, которые снабдили бы Красную Армию всем необходимым вооружением. В речи «О задачах хозяйственников» товарищ Сталин указывал, какая огромная опасность грозит стране Советов, если она замедлит, задержит темпы социалистического строительства. «Задержать темпы, — говорил товарищ Сталин, — это значит отстать. А отсталый бьют. Но мы не хотим оказаться битыми. Нет, мы не хотим!».

Благодаря настойчивости и энергичности советского народа под руководством товарища Сталина выросла могучая социалистическая индустрия, выросли оборонные предприятия, которые снабжают Красную Армию самой совершенной военной техникой.

В результате мудрой политики партии Ленина — Сталина и Советского Правительства наша страна оказалась страной могучей в смысле обороноспособности, способной вести титаническую борьбу с немецко-фашистскими захватчиками, которые, ограбив почти всю Европу и пустив в ход всю свою мощную военную машину, хотели за короткое время захватить Советский Союз и поработить свободолюбивые советские народы. При этом они рассчитывали на непрочность советского строя, непрочность советского тыла, а также на слабость Красной Армии и Красного Флота.

Но лопнули, потерпели крах все ожидания Гитлера и его бандитской шайки.

Советский народ, как никогда, сплотился вокруг великой партии Ленина — Сталина и уверенно идет на врага за своим мудрым полководцем товарищем Сталиным под великим, всепобеждающим знаменем Ленина.

Вероломное нападение немецких банд на Советский Союз

позволило врагу временно оккупировать часть нашей территории, где враг беснуется и бесчинствует над мирным населением. Но советский народ ни на минуту не сомневался и не сомневается в том, что Красная Армия, горячо поддерживаемая всем советским народом, разгромит полчища немецко-фашистских бандитов и уничтожит немецких пришедших на нашу землю для ее порабощения, всех до единого.

3 июля 1941 г. в речи по радио, обращенной к советскому народу, товарищ Сталин призвал: «... чтобы наши люди не знали страха в борьбе и самоотверженно шли на нашу отечественную освободительную войну против фашистских поработителей. Великий Ленин, создавший наше Государство, говорил, что основным качеством советских людей должно быть храбрость, отвага, незнание страха в борьбе, готовность биться вместе с народом против врагов нашей родины».

Выполняя этот призыв вождя, Красная Армия, весь советский народ ведут тяжёлую борьбу с немецко-фашистскими захватчиками и уже имеют немалые успехи в этой борьбе. Героическая оборона города Ленина, разгром немецких полчищ под Москвой, Ростовом, Тихвином, освобождение ряда других наших городов — это свидетельство все усиливающейся, возрастающей мощи нашей Красной Армии и падения боевого духа германской армии. И не так далеко то время, когда «... гитлеровская Германия должна лопнуть под тяжестью своих преступлений» (Сталин).

Какие только средства не пускают в ход наши враги, какие зверства не учиняют они над нашим народом с целью задушить нашу страну, отнять у народа завоеванную власть, отнять плоды его труда и борьбы... А народы страны Советов, как и при Ленине, под руководством товарища Сталина смело и непреклонно идут широкой дорогой к своей великой цели — коммунизму.

И если немецкие фашисты задумали помешать этому движению вперед, то, следуя завету Ленина, «Мы должны отучить их так, чтобы они детям, внукам и правнукам своим заказали этой штуки не делать» (Ленин).

Да здравствует ленинизм!
Да здравствует и живет многие годы продолжатель дела Ленина — великий Сталин!

Великая клятва товарища Сталина от имени большевистской партии на траурном заседании II съезда Советов СССР (26 января 1924 г.)

Мы, коммунисты, — люди особого склада. Мы скроены из особого материала. Мы — те, которые составляем армию великого пролетарского стратега, армию товарища Ленина. Нет ничего выше, как честь принадлежать к этой армии. Нет ничего выше, как звание члена партии, основателем и руководителем которой является товарищ Ленин...

Уходя от нас, товарищ Ленин завещал нам беречь высоко и хранить в чистоте великое звание члена партии. Клянемся тебе, товарищ Ленин, что мы с честью выполним эту твою заповедь!..

Уходя от нас, товарищ Ленин завещал нам хранить единство нашей партии, как зеницу ока. Клянемся тебе, товарищ Ленин, что мы с честью выполним и эту твою заповедь!..

Уходя от нас, товарищ Ленин завещал нам хранить и укреплять диктатуру пролетариата. Клянемся тебе, товарищ Ленин, что мы не пощадим своих сил для того, чтобы выполнить с честью и эту твою заповедь!..

Уходя от нас, товарищ Ленин завещал нам укреплять всеми силами союз рабочих и крестьян. Клянемся тебе, товарищ Ленин, что мы с честью выполним и эту твою заповедь!..

...товарищ Ленин неустанно говорил нам о необходимости добровольного союза народов нашей страны, о необходимости братского их сотрудничества в рамках Союза Республик.

Уходя от нас, товарищ Ленин завещал нам укреплять и расширять Союз Республик. Клянемся тебе, товарищ Ленин, что мы выполним с честью и эту твою заповедь!..

Ленин не раз указывал нам, что укрепление Красной армии и улучшение ее состояния является одной из важнейших задач нашей партии... Поклянемся же, товарищи, что мы не пощадим сил для того, чтобы укрепить нашу Красную армию, наш Красный флот...

Уходя от нас, товарищ Ленин завещал нам верность принципам Коммунистического Интернационала. Клянемся тебе, товарищ Ленин, что мы не пощадим своей жизни для того, чтобы укреплять и расширять союз трудящихся всего мира — Коммунистический Интернационал!

Действующая Армия

Герой Советского Союза младший лейтенант С. Г. Ридный славится как мастер воздушного боя, хладнокровный и умелый истребитель.



С. Г. Ридный перед боевым вылетом на американском истребителе.

Фото Д. Чернова.

Фотохроника ТАСС.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 18 января

В течение 18 января наши войска, преодолевая узлы сопротивления немецких войск, продолжали продвигаться вперед, заняли несколько населенных пунктов и в числе их Полотняный Завод.

За 17 января уничтожено 15 немецких самолетов. Наши потери — 3 самолета.

За 18 января под Москвой сбито 3 немецких самолета.

За 17 января части нашей авиации уничтожили 6 немецких танков, около 290 автомашин с войсками и грузами, 13 бронемашин, 255 повозок с боеприпасами, 7 орудий с прислугой, повредили в ряде мест железнодорожное полотно, взорвали 7 вагонов и 2 паровоза, разрушили железнодорожный мост, рассеяли и частью истребили 2 полка пехоты противника.

Гвардейская часть тов. Безверхова (Западный фронт), ведя упорные бои с противником, нанесла немцам большой урон. Только убитыми гитлеровцы потеряли 500 солдат и офицеров. Наши бойцы захватили 3 немецких танка, 27 орудий, 30 пулеметов, зенитную установку и большое количество снарядов. Трофейные орудия гвардейцы установили на огневых позициях и громат врага его же снарядами.

Авиачасть тов. Полбина, действующая на Калининском фронте, совершила внезапный налет на вражеский аэродром. Метко сброшенными бомбами и пулеметным обстрелом уничтожено 16 немецких самолетов.

Красноармеец Стефаненко, охранявший с пулеметом аэродром, заметил выплывший из за облаков самолет противника «Ю-88» и дал длинную очередь. Фашистская машина взорвалась в воздухе.

Получены сведения о результатах деятельности нескольких партизанских отрядов, действующих в Крыму. По далеко неполным данным эти отряды за 2 месяца убили 1800 немецких солдат и офицеров, взяли в плен 41 гитлеровца, захватили 10 пулеметов, уничтожили 70 грузовых автомашин и 58 подвод с боеприпасами и 3 цистерны с горючим. Кроме того, на мировыванных партизанами дорогах подорвалось около ста автомашин с пехотой противника и боеприпасами. Воодушевленные победами советских войск в Крыму, партизаны еще больше активизировали свою боевую деятельность.

Пленный эсрейтор 215 немецкого артополка Фриц Марксталлер на допросе заявил: «Я больной, у меня туберкулез, хронический катар желудка и кишок. В армии я перенес брюшной тиф. Недавно обморозил ноги и простудился. За 3 недели пребывания в России я 10 дней пролежал в лазарете и тем не менее меня не отпускали из армии. В лазарете я у многих солдат видел советские листовки. Солдаты бережно хранят их, тайком обсуждают их содержание».

В деревне Черная Грязь, Угодско-Заводского района, Московской области, гитлеровские мерзавцы расстреляли 30 крестьян, а трупы развесили на деревьях вдоль дороги. 3 недели, до занятия деревни частями Красной Армии, немцы не разрешали родственникам похоронить расстрелянных. В этой же деревне фашистские бандиты изнасиловали, а затем зверски убили двух женщин Солоникову Е. и Ерохину К.

Французские патриоты ведут упорную борьбу против немецких оккупантов. Недавно на заводе Гочкисе, выполняющем заказы гитлеровской армии, были испорчены 42 стаяка точной механики. Надпись в Абвиле пущены под откос 2 немецких военных поезда.

Первый раз собрал их и сказал: — Горюх пропал, овес до последних дней был не заскородан, люди не ходили на работу, а где были агитаторы? Где действительность агитации?! Добейтесь того, чтобы люди осознали создавшуюся обстановку. И вот, когда они будут затемно выходить на работу, когда не будет ни одного случая отказа от работы, тогда мы скажем — агитация действительна...

Москва отмечает 18-ю годовщину со дня смерти В. И. Ленина

Сегодня в Ленинском, Сталинском, Красногвардейском, Советском и других районах Москвы проходят траурные собрания, посвященные памяти В. И. Ленина. Актив района — стахановцы предприятий, интеллигенция, хозяйственники, представители воинских частей, слушают доклады на темы: «18 лет без Ленина по ленинскому пути», «Ленин о защите социалистического отечества», «Ленин и Сталин — организаторы побед советского народа».

Во всех цехах завода имени Сталина проводятся беседы о жизни и деятельности Ленина. В заводском агитпункте открыта выставка ленинских материалов.

Пионерскими костюмами отмечают ленинские дни школьники Москвы. В городском Доме пионеров командиры Красной Армии проведут у костров беседы о роли Ленина и Сталина в разгроме иностранной интервенции, расскажут ребятам о героических делах бойцов, отстаивавших от гитлеровских поджигателей советский строй, созданный Лениным и Сталиным. С произведениями, посвященными Ленину,

перед ребятами выступят мастера художественного слова. В кинотеатре Дома демонстрируются фильмы: «Ленин в Октябре», «Ленин в 18 году», «Великое зарево».

Музей Революции посылает к ленинским дням в части Красной Армии фото выставки. Каждую выставку сопровождает научный работник музея, который проводит с бойцами беседы о жизни и деятельности В. И. Ленина. Основной раздел выставки — «Битва Сталина и ее выполнение».

Большая выставка открыта к ленинским дням в читальном зале библиотеки имени Ленина. Выставка содержит разделы: «Ленин и Сталин о защите отечества», «Разгром немцев в 1918 году», «Удары Красной Армии по фашистским захватчикам» и «Тыл — фронту». Многочисленные документы рисуют разгром гитлеровских войск под Ростовом, Тихвином, Ельцом, на Западном фронте.

Вчера выставку посетила большая группа политработников Красной Армии.

(ТАСС).



Большевик-организатор

Учителя П. Осановской начальной школы Г.Т. Пахомов партизанская организация прикрепила для помощи к колхозу «Красная звезда». Это было в период весеннего сева 1940 г.

Пришел он первый раз и ужаснулся: на сев выезжают поздно, работают только на одной трети лошадей, лошади худые — ребра пересчитываешь, сбруя валяясь в беспорядке, а в столах увязнешь — накопилось в метр навоза.

Все свободное время т. Пахомов находился в «Красной звезде». Много помог он в проведении весеннего сева, но сделать полную перестройку работы через голову председателя колхоза он не мог.

Григорий Тимофеевич был твердо убежден, что недостатки в работе этой артели объясняются слабостью руководства и что это хозяйство можно сделать лучшим в районе. Вот почему он и не возражал, когда ему предложили быть председателем этого колхоза.

Коммунист т. Пахомов мечтал быть руководителем колхоза. Еще будучи учителем, он детально изучал счетное дело, зоотехнику, агротехнику, сельскохозяйственные машины. Он упорно овладевал марксистско-ленинской теорией — повышал идейно-политический уровень, овладевал искусством руководства.

Тов. Пахомов приступил к работе. Он с первых же дней взял себе за правило вести беспощад-

ную борьбу с нарушителями трудовой дисциплины. А для того, чтобы безупречно выполнялись наряды, потребовалась строгая продуманность и точный учет всех сторон при даче нарядов. Только после этого он мог спрашивать и спрашивал беспрекословного выполнения своих указаний.

Каждый вечер бригады собирались в правлении колхоза для подведения итогов дня и получали от председателя задание на следующий день. Большевикская требовательность руководителя заставляла бригадиров быть требовательными к себе и к колхозникам.

— Запомните, — говорил он в беседах с бригадирами, — хорошо будут люди работать только тогда, когда они осознают пользу и необходимость своего труда. Вот и старайтесь действовать на сознание людей.

Одному физически невозможно за всем уследить. Поэтому Григорий Тимофеевич начал сколачивать вокруг себя актив. Однажды его вызвали на комсомольское собрание с отчетом о ходе весеннего сева. Пришел. Отчитался.

— Какие будут вопросы? — спросил комсомольцев председатель собрания. Молчание.

— Кто желает выступить? — Опять молчание.

Слово взял т. Пахомов: — Так, товарищи, дело не пойдет. Вы молчите потому, что

не знаете жизни артели. А у нас с вами общая задача — выправить положение в колхозе. Вот и давайте вместе работать. Я один за всем не углажу, да и ошибиться одному легко. А если вы пойдете в поле, на ферму, будете во всем показывать личный пример дисциплинированности труда, — тогда дело выйдет наверх.

На этом же собрании Григорий Тимофеевич поставил вопрос об организации выпуска стенной газеты. В первом же номере было помещено стихотворение т. Пахомова, в котором он высмеивает лодырей.

Раннее утро. Колхозники еще спят, а редактор стенгазеты т. Давыдов и комсорг т. Макарычев успели посмотреть, есть ли корм у лошадей, кто раньше пришел на работу...

Так Григорий Тимофеевич сплачивал вокруг себя актив. Теперь он был не одинок. Что не успеет заметить сам, — заметят и исправят другие, в чем ошибется, — поправят.

Крепла трудовая дисциплина, росла инициатива рядовых колхозников...

Нужно было построить конный двор и отремонтировать овчарник. Добылись леса и в апреле прошлого года закончили вывозку его. Члены правления настаивали, чтобы отложить постройку двора до осени. — Скоро посевиная, не до двора, — говорили они. Но председатель твердо придерживался правила — не откладывать до завтра того, что можно сделать сегодня. Задумано — сделано. До сева

закончили распиловку леса, а весной старики, которые не могли вахат, сделали двор...

С начала военных действий с германским фашизмом тов. Пахомов пошел защищать свое отечество.

В бою с фашистским зверьем Григорий Тимофеевич получил контузию и 3 ноября снова возвратился в Субботино.

Не успел еще тов. Пахомов как следует поправиться от болезни, колхозники стали просить его согласиться быть председателем.

Время военное — не до отдыха. И Григорий Тимофеевич с 13 ноября опять руководит колхозом.

С уходом его на фронт трудовая дисциплина в колхозе упала, была угроза того, что хлеб останется в поле под снегом. И он начал с того, что предложил бригадирам написать списки всех трудоспособных, собрал общее собрание, где по вопросу о трудовой дисциплине сказал: «Каждый трудоспособный должен точно выполнять все требования бригадира, этого требует военная обстановка».

После этого собрания начали добиваться строгого выполнения принятых решений.

Товарищ Пахомов снова взялся за выращивание актива, учил членов правления и бригадиров не всегда ждать председателя, а проявлять свою инициативу. Если председатель в отлучке, за него проверит работу на молотбе (и обязательно проверит!) учетчик Махин Петр Кузьмич. Всколыхнул и агитаторов.

Первый раз собрал их и сказал: — Горюх пропал, овес до последних дней был не заскородан, люди не ходили на работу, а где были агитаторы? Где действительность агитации?! Добейтесь того, чтобы люди осознали создавшуюся обстановку. И вот, когда они будут затемно выходить на работу, когда не будет ни одного случая отказа от работы, тогда мы скажем — агитация действительна...

Так начал тов. Пахомов перестраивать работу на военный лад.

За пять дней работы — с 13 по 18 ноября — были заскороданы 160 га овса, убрана с поля вся яровая солома, намолочены десятки тонн зерна. Заработали в 2 смены — днем и ночью.

В кратчайший срок колхоз закопчил вывозку хлеба государству.

Тов. Пахомов по боевому развернул работу для помощи фронту. Колхозники этой сельхозартели лучше всех в районе организовали реализацию денежно-вещевой лотереи: в один день они распространяли билетов на 9000 рублей. Вместе с этим колхозники отправили славным бойцам Красной Армии замечательные новогодние подарки.

Сейчас, вместе с окончанием молотбы, колхоз разворачивает по боевому и подготовку к весеннему севу.

Н. Ключев.

Вр. и. о. ответ. редактора В. М. ЖАРИКОВ.